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МІЖНАРОДНИЙ РИНОК ІНЖИНІРИНГОВИХ ПОСЛУГ 

 

На сьогодні створення сучасного закладу ресторанного господарства передбачає вирішення 
величезної кількість складних питань, що знаходяться на перетині наукових і практичних дисциплін, 
пов’язаних з інжинірингом. 

Під інжинірингом розуміють – одну з визнаних форм підвищення ефективності бізнесу, суть 
якої полягає у наданні послуг дослідницького, проектно-конструкторського, розрахунково-
аналітичного, виробничого характеру, включаючи підготовку обґрунтувань інвестицій, вироблення 
рекомендацій в області організації виробництва і управління, а також реалізації продукції  [1]. 

Міжнародний ринок інжинірингових послуг активно розвивається з кінця 60-х років. 
Спостерігається зростання експорту інженерно-консультаційних послуг з європейських країн. З кінця 
80-х років, внаслідок збільшення приватних інвестицій розширюються національні ринки інженерно-
консультаційних послуг, а потім і ринки інженерно-будівельних послуг. На сьогодні значно 
збільшилися обсяги і сумарна вартість інжинірингових послуг (рис. 1) [2].  

Метою міжнародної торгівлі надання інжинірингових послуг полягає в наданні однією 
стороною іншій на основі договорів комерційних інженерно-розрахункових, консультаційних, 

інженерно-будівельних послуг. 
Ринок інжинірингових послуг умовно поділяється на ринок інженерно-консультаційних послуг 

і ринок інженерно-будівельних, послуг. 
Це зумовило розподіл фірм, компаній, що займаються наданням інжинірингових послуг, на 

інженерно-консультаційні та інженерно-будівельні. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1. Основні чинники впливу на розвиток міжнародного ринку інжинірингових послуг 
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Інженерно-консультаційні фірми надають технічні послуги у формі консультацій. Сферою 

їхньої діяльності є цивільне будівництво (порти, аеродроми, транспортні магістралі, міське 
будівництво тощо) і промислові об’єкти, що використовують специфічні технологічні процеси.  

Серед розвинутих країн значна частина інженерно-консультаційних послуг припадає на фірми 
Франції, Великої Британії, Італії, Німеччини, які здебільшого орієнтуються на експорт послуг за межі 
Європейського Союзу. 

Інженерно-будівельні фірми надають повний комплекс послуг: проектування об’єкта, 
постачання устаткування, монтаж, налагодження і пуск устаткування в експлуатацію. Вони також 

спеціалізуються на розробленні промислових об’єктів, що ґрунтуються на використанні специфічних 
технологічних процесів.  

Міжнародна торговельна практика на основі уніфікації і стандартизації загальних умов різних 
видів договорів, що укладаються інженерними; фірмами, виробила численні варіанти типових 
контрактів на виконання інжинірингових послуг, які стали досить широко використовуватися при 
здійсненні таких операцій. Ці типові контракти розробляються національними асоціаціями, що 
поєднують інженерні фірми окремих країн, міжнародними асоціаціями інженерних фірм, 

Європейською економічною комісією ООН, а також окремими великими фірмами.  
Міжнародний договір на консультативний інжиніринг включає такі умови: сторони, преамбула, 

предмет і сфера дії договору, терміни початку і закінчення надання консультаційних послуг, передача 
прав і обов’язків консультанта, зобов’язання консультанта, зобов’язання замовника, невиконання 
договірних зобов’язань сторонами, звільнення від відповідальності за наслідки невиконання 
договірних зобов’язань (форс-мажорні обставини), методи розрахунку винагороди консультанта, 
оподатковування, збори і мита, інтелектуальна власність і запатентована інформація, вступ договору 
в силу, припинення дії договору, застосовувані технічні стандарти, застосовуваний закон і пов’язані з 

ним питання. 
На стадії будівництва консультант може виконувати обов’язки, пов’язані з контролем за 

виконанням договору та його регулюванням, наприклад, він може віддавати різні розпорядження, 
розглядати платежі, а також видавати свідоцтва про завершення робіт. У тих випадках, коли 
консультант займається інспектуванням проекту і контролем за його здійсненням, важливо 
передбачити в договорі процедури інформування консультантом замовника та одержання від нього 
інструкцій і дозволів. 

У договорах на консультативний інжиніринг міститься застереження щодо процедури передачі 
документів замовнику. При здійсненні технічних послуг використовуються два види технічного 
сприяння: технічне сприяння у зв’язку з підготовкою конкретних проектів і технічне сприяння у 
зв’язку з навчанням у школах, коледжах, інших навчальних закладах або за місцем роботи. 

Таким чином, міжнародна практика показує, що технічне сприяння проектам зазвичай 
зводиться до професійної підготовки в ході розроблення, здійснення та експлуатації об’єкта.  
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